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QUESTAO 1

De acordo com o modelo de referéncia Open System
Interconection (O81), qual € a camada responsavel por
estabelecer a quantidade de pinos gue o conector de rede
tera?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Transporte.
Fisica.

Eniace de dados. -
Rede.

TCP/P.

QUESTAO 2

Um militar verificou os sinais de portadora e saida (sinal

modulade) de um circuito em um  osciloscopio
apresentados abaixo.
s,(0
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Sinal Modulado

Com “base nessas informacdes, qual € o tipo de
modulagdo empregada no circuito verificado?

ASK.
AM.
PWM.
FSK.
PPM.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova: Verde
TELECOMUNICAGOES

QUESTAO 3

Considere o circuito, o trem de bits de enfrada de
informagao e o clock abaixo apresentados.

a, Q, @ Qq
Entrada da__| D

informagbo hal - I Q i
> X pea> G pec> K > (2.5 4
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Entrada da
informagho

O T T T P T
Com base nessas informacdes, quais sao os niveis légicos

das saidas Qa, Qz, Q1 € Qu, respectivamente, esperadas
apos a transiggo do 6° pulso de clock?

Dades: O flip-flop muda a saida na transicéo negativa do
clock; e os estados iniciais de saida dos flip-flops
s80:Q=0,Q:=0,Q=0eQy=0.
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QUESTAO 4

Com relag@o aos parametros de antena, assinale a opgéo
INCORRETA:

(A) Polarizagdo designa a forma de irradiar, que pode ser
polar ou apolar.

{(B) Banda passante € a faixa de frequéncia na qual a

antena opera, sem causar prejulzos ao desempenho

da fransmissao ou recepgio.

(C) A impedancia da antena deve ter 0 mesmo valor da

impedéncia da linha de fransmissdo para um

funcicnamento étimo.

O ganho da antena qualquer com perdas € expresso

peloe produto da eficiéncia n pela diretividade da

antena.

Rendimento ou eficiéncia de radiacdo s&o o mesmo

parametro.

D)
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QUESTAO 5
Para um sinal senoidal perfeito, assinale a opgéo correta.

(A) Valor médio > Valor rms > Valor de pico a pico »
Valor de pico.

{B) Valor médio > Valor rms > Valor de pico > Valor de
pico a pico.

{C) Valor médio < Valor rms < Valor de pico < Valor de
pico a pico.

(D) Valor rms < Valor médio < Valor de pico < Valor de
pico a pico.

(E} Valor rms < Valor médio < Valor de pico = Valor de
pico a pico.

QUESTAO 6
Sobre 0s modoes de propagacdo, assinale a opgéo correta.

(AY No periode noturno, ha uma facilidade maior de
sinfonia na faixa de ondas curtas, uma vez que a
camada ionosférica E desaparece e as camadas F, e
F. combinam-se, dando origem & camada F.

(B) Para frequéncias de HF, regido do espectro de 3 MHz
a 30 MHz, a ionosfera nao é utilizada,

(C) A radiodifusao comercial de AM encontra-se no tipo
de propagacao de onda espacial.

(DY A difusdo comercial de ondas curtas € um exemplo
tipico de comunicacao por onda estratosferica.

(E} 'O alcance da radiodifusdo comercial de AM néo
depende de caracteristicas do solo, tais como
umidade.

QUESTAC 7

Um militar.desenhou o circuito de um filtro com capacitor &
resistor para melhorar a recepcdo de uma antena,
conforme a figura abaixo.

Ry
L AV

Considerando o diagrama do filtro criado, de que tipo ele
seria?

) Passa-alta.
(B) Passa-baixa.
(C) Passa-faixa.

) Rejeita-faixa.
(E) Passa-tudo.

Prova: Verde
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 8

Considere o grafico abaixo e assinale a opgdo que
apresenta a frequéncia normalizada que corresponde a
uma fibra éptica monomodo.

i0

=4
)
i

04}

Constante de propagac¢io, b

0.2 -

Frequéncia normalizada, V

(A) 0
(B) 1,5
(C) 3
(D) 4,5
(E) 6

QUESTAO 9

Qual & o fendmeno tipicamente responsavel pelo
confinamento da luz por toda a extensao da fibra optica?

(A) Refragéo da luz,

(B) Reflexdo interna total.
{C) Modulacao da luz.
(D) Espalhamento.

{E) Difracao.

QUESTAO 10

Com relagéo a propagacéo troposferica, assinale a opgéo
correta.

(A} Gases ndo podem causar curvaturas nem perdas por
absorgao.

(B) O levantamento do perfil do percurso entre as
antenas transmissora e receptora € relevante ao se
plangjar um enlace terreno.

(C} Uma difrag@o n&o ocorre quando a onda atravessa de
um meio para outro.

(D) Chuva nfo causa atenuacéo de onda.

{E) Para o planejamento de radio enlace em peguenas
distancias, o percurso da onda principal ndo pode ser
considerado comeo uma linha reta.
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QUESTAC 11

Uma matriz de audio localizada em um navio possui o
circuito logico apresentado abaixo em seu diagrama
esquematico.

A-'—.—-[>o—L

L o]

A B C D S

0 0 0 0 Sp
0 0 0 1 54
0 0 1 0 S,
0 1 |0 0 Sa
1 0 Jo 0 S

Considerando as entradas logicas A, B, C, e D da tabela
acima, qudis sdo os niveis logicos Sp, Si, Sa S; e Sy
observados, respectivamente?

(A) 00000
(B) 00001 .
(C) 01100
(D) 10000 -
(E) 10101

QUESTAC 12

Com relag&o & indutancia e circuitos indutivos, assinale a
opcao correta. .

(A} A indutdncia de uma bobina de N espiras diminui
conforme se aumenta o comprimento da bobina.

(B) X.=2mfL, onde X, é a induténcia, f & a frequéncia e L
é a reatancia indutiva.

(C) Se duas bobinas estiverem em série e muito

préximas, a indutancia total sera Ly = (L; + L) . 2Ly,

onde Ly & a indutancia mtitua.

(D) A induténcia diminui com o nGmero de espiras em
volta do nicleo.

(E) A induténcia de uma bobina n&o depende do material
de seu nucleo.

Prova: Verde
TELECOMUNICACOES

QUESTAC 13

Um militar esta criando uma rede de computadores em um
navio. Sabendo que o prefixo possui 16 bits e
considerando enderegamento IPV4, qual serd a mascara
de sub-rede?

(A) 128.0.0.0
(B) 128.128.0.0
(C) 255.0.0.0
(D) 0.0.255.255
(E) 255.255.0.0

QUESTAO 14
Sobre as nogbes de telefonia, assinale a opgéo correta.

(A) A faixa de frequéncias audiveis vai de 3 Hz a 30 kHz.

(B) Freguéncias abaixo de 20 Hz sdo denominadas
infrassons.

(C) Frequéncias enfre 3 Hz e 30 kHz s&o consideradas
ultrassons.

(D) Em telefonia, a reprodugéo satisfatoria da voz pode
ser obtida com uma faixa de frequéncias de 20 Hz a
20 kHz.

(E) A faixa de frequéncias audiveis esta acima de 20 Hz.

QUESTAO 15

Para criar um seletor automatico, um militar precisou criar
um circuito gerador de produtos candnicos com 27 saidas
possiveis. Assim, quantas entradas digitais o militar
precisou utilizar?

(A) 5
(B) 4
(C) 3
(D) 2
(E) 1
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QUESTAC 16

Considere o radioenlace operando na frequéncia de 100
MHz apresentado abaixo.

Antena A Antena B

i

Com-base nessas informagdes, calcule o raio da segunda
zona de Fresnel e assinale a opgéo correta.

Obstdcula

f i

10 km

1
. _ {ndidaA /2
Dados: Ry = (———d1+d2

(A) 10m
(B} 50 m

(C) 100 m
(D) 500 m
(E) 1000 m

QUESTAO 17

Sobre a teoria do frafego telefonico, correlacione os
conceitos basicos as suas definigdes e assinale a opgéo
correta.

CONCEITOS BASICOS

I-  Periodo de observagao

il- Intensidade de ocupacgéo
fl- Tempo médio de ocupagdo
IV- Intensidade de trafego

V- Erlang

DEFINICOES

( ) A relagéio entre o volume de trafego e o periodo de
observagio. .

() E a média aritmética dos tempos de ocupacédo das
chamadas, num dado sistema, para um determinado
pericdo de observagéo.

() O intervalo de tempo em que se observa o
comportamento das ocupacdes de um sistema
telefonico.

() A principal unidade de trafego utilizada,
representando o nimero médio de circuitos ou 6rgios
ocupados durante um intervalo de tempo.

() O nimero de ocupagles que ocorre num sistema
telef6nico, durante o periodo de observagéo.

(1) (1) (1) (V) (I
(I () (V) (1) (V)
(V) (1) (1) (V) ()
() (V) (0 (i (1v)
V) (1) (V) (it) (i)

(A)
(B)
(C)

(E)

Prova: Verde
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 18

Com relag#io & sintonia de uma antena, assinale a opgao
correta.

(A) Na frequéncia de ressonancia, a tensfio e a corrente
estdo defasados em 90 graus.

(B) Se o comprimento da antena for maior que a metade

do comprimento de onda, a antena é considerada

longa e & eletricamente capacitiva.

A ressonancia ocorre quando a reatancia indutiva &

muito maior que a reatincia capacitiva ou vice-versa.

Para resolver problemas de descasamento de

impedéancia na transmiss&o, uma possivel solugéo & o

uso de um acoplador de antena.

Se o comprimento da antena for menor que a metade

do comprimento de onda, a antena deve ser

compensada com uma capacitancia.

©)
(D}

=

QUESTAO 19

Com relagdo a uma linha de transmissiio de 600 ohms,
assinale a opgéo correta.

(A) Um transformador casador de impedancia eleva a
tens&o da onda portadora. Desse modo a corrente do
circuito diminui e a linha dissipa menos energia.

(B) A relagio de onda estacionaria é

ROE = (P.P;) / (Pi-P;), onde P; é a poténcia da onda

incidente e P, é a poténcia da onda refletida.

(C) A atenuagao da onda é A = 20.log(E; - E,) dB, onde

E, é a tenséo de saida e E, & a tenso de entrada.

(D) Na situagéo ideal ROE = 0 e com a linha em curto
ROE =1.

(E) O coeficiente de reflexdo é I = Pi.Pr.

QUESTAO 20

Considere uma antena cuja raz3o entre as poténcias
transmitida e de enfrada é 20. Assim, qual é o ganho
dessa antena?

Dados: log 4 = 0,602; e log 5 = 0,699.

(A) 0,42dB
(B) 1,301dB
(C) 2,602 dB
(D) 4,2dB

(E) 13,01dB

CP-CAP/2024
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QUESTAO 21

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentencga abaixo.

“Podemos dividir os tipos de propagagio em trés grandes
grupos, a saber: , onde a supeirficie da Terra
se¢ comporta como um condutor para a onda
eletromagnética; . onde o principio da
propagacéo encontra-se na reflexdo da onda nas camadas
ionosféricas; e , onde a propagacio se da
como um facho de luz, apenas em linha reta, sujeita aos
fenémenos de reflexao, diffacdo e absorgio em
obstaculos.” '

(A) ondas terrestres / ondas de visada direta / ondas
espaciais

(B) ondas terrestres / ondas espaciais / ondas de visada
direta

(C) ondas espaciais / ondas de visada direta / ondas
terrestres '

(D) ondas de visada direta / ondas espaciais / ondas
terrestres

(E) ondas espaciais / ondas terrestres / ondas de visada
direta

QUESTAO 22

A frequéncia de amostragem adotada internacionalmente
em aplicagdes de telefonia é:

(A} 4 mil amostras por segundo.
(B) 8k amostras/s.

(C) 64 kbitsfs.

(D) 64 Hz.

(E) 256.

QUESTAO 23

A modulagdo FM pode ser direta ou indireta. Sobre essas
modulagdes, assinale a opgéo correta.

(A) A direta consiste em aplicar um sinal modutante em
um circuito capacitivo iigado ao oscilador que é o
gerador da portadora.

(B) Na direta a capacitancia é constante. ,

{C) Na direta a capacitancia varia, mas a frequéncia da
portadora & constante.

(D) Na indireta existe um circuito integrador seguido
diretamente de um defasador de 180 graus.

(E) Aindireta n&o utiliza um modulador balanceado.

Prova: Verde
TELECOMUNICACOES

QUESTAC 24

Com relag8o & poténcia recebida em uma antena, assinale
a opgao correta;

(A) A poténcia recebida ¢ diretamente proporcional ao
quadrado do comprimento de onda e inversamente
proporcional ao quadrado da distancia para a antena
transmissora.

(B} A poténcia recebida & diretamente proporcional ao
quadrado do comprimento de onda e inversamente
proporcionai a poténcia da antena transmissora.

(C} A poténcia recebida n3o tem refagdc com a
frequéncia da onda.

(D) A poténcia recebida ¢ inversamente proporcional ao
comprimento de onda.

(E) A poténcia recebida & diretamente proporcional &
distancia entre as antenas.

QUESTAO 25

Se uma corrente passa por uma bobina e varia de 12 A
para 20 A em 1 segundo, calcule a indutancia dessa
bobina, sabendo que ela induz 20 V, e assinale a ope¢éo
correta.

(A) 2,5H.
(B) 50 H,
(C) 7,5H.
(D} 10,0 H.
(E) 12,5H.

QUESTAO 26

Um dos protocolos de controle de chamada mais utilizados
no VolP é o H.323. Durante o processo de setup, qual
porta & utilizada?

(A) TCP 1720.
(B) UDP 1720.
(C) RS-232 serial,
(D) TCP 80.

(E) TCP 443

QUESTAO 27

Osciladores a cristal estio presentes em diversos circuitos
de telecomunicagbes. Esses cristais possuem uma
propriedade caracteristica denominada de efeito:

{A) Fotoelétrico.
(B} Piezoelétrico.
(C) Colpitts.

(D) Wien.

{E) Nyquist.

CP-CAP/2024
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QUESTAO 28
Sobre as linhas de transmisséo, assinale a opgéo correta.

(A) A frequéncia de corte de uma linha de transmisséo é
o menor valor de frequéncia da onda a ser aplicada
" na linha de transmiss&o.

(BY Acima da frequéncia de corte de uma linha de
transmiss@o, nao havera corrente de fuga entre os
condutores.

(C} Acima da frequéncia de corie de uma linha de
transmiss@o, havera vazamento de corrente pelo
dielétrico.

(D) O diametro do condutor e o matenal dielétrico nao
influenciam na capacitancia distribuida de uma linha
de transmisséo,

(E) A frequéncia de corte de uma linha de transmissao
tipica é na ordem de Hz ou kHz.

QUESTAO 29

Referente & relagdo de ondas estaciondrias, € correio
afirmar que:

(A) na situagéo ideal, ROE = =,
(B} emlinha aberta, ROCE = 1.
(C) na pratica, ROE =1,

(D) na situacao ideal, ROE = 1.
(E) na préatica, ROE = ==

QUESTAC 30

Um militar, encarregado de Tecnologia da Informacgéo de
um pavio, precisa passar um cabo de rede por onde
trafegarao dados com frequéncias de até 500 MHz. Do
ponto de vista técnico, qual é o cabo mais conveniente a
ser utilizado?

{A) Coaxial.

(B) RS-232.
(C) UTP categoria 7.
(D) UTP categoria 3.
(E) Drop.

QUESTAO 31
Com relacao @ medulagao, assinale a opgdo correta.

(A) AM compativel € a nomenclatura usada para
transmiss@o em FM realizada por um transmissor
projetado para transmitir em SSB.

(B) O modulador analégicc de FM sd pode realizar
modulacéo direta.

(C} A modulagdo ISB possui 2 circuitos moduladores
dependentes e com sinais iguais. '

(D) Atransmissdo AM é uma das mais modernas.

(E) Na modulacéio SSB ha supresséo total ou quase total
da onda portadora.

Prova: Verde .
TELECOMUNICAGOES

QUESTAQ 32

Qual e a categoria da modulagdo AM que possui
caracteristica de banda lateral simples?

(A) AM-DSB
(B) AM-DSB/SC
(C) AM-SSB
(D) AM-VSB
(E) PAM

QUESTAC 33
Uma Unidade Logica Aritmética (ULA) de um processador
utilizado em um radio no interior de um navio ira realizar a

soma dos numeros 11111, e 154 Qual o resultado
esperado produzido pela ULA?

QUESTAO 34

Ao analisar um diagrama esquematico de um amplificador,
um militar observou o circuito apresentado abaixo.

Vop

R
*ol 2 K0

=

’
=0
(DE
N/

10 nF 5

R, R;
1 Kk § 1 K

Para o circuitc em questdo, determine o valor de Ves e
assinale a opgéo correta.

Dados: Vin =5 Vae, Ve =12 Vpe; C1 =10 nF is =1 mA; &
transistor FET ideal.

{A) 0Vpe
(B} 1Voc
(C} -1Voc
(D} 5Vpe
(E} -5Vpc
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QUESTAO 35

Cual € a energia gasta ap6s 30 dias por um equipamento
de 10 KW que fica figado durante 5 horas por dia?

A) 1000 kWh.
B) 1200 kwh.
C) 1500 KWh.
D) 3000 kWh.
(E) 3200 KWh.

— e p—

QUESTAO 36

Um militar pretende transmitir 15 sinais analégicos por
meio de um multiplexador por divis&o no tempo (TDM). Ele
fard a amostragem dos sinais com f; = 200 Hz. Assim,
gual & a taxa de transmissdo esperada para esse
multiplexador?

(A) 1000 Hz.
(8) 1500 Hz.
(C) 3000 Hz.
(D) 3200 Hz.
(E) 8000 Hz.

QUESTAO 37

Assinale aopgdo que completa corretamente as. lacunas
da sentenga abaixo.

A propagacac ionosférica ocorre, principalmente, com as
ondas da faixa de . . Em funcéo do
angulo de partida da antena

(A) UFH'/ 3 a 30 GHz / a onda pode refletir no maximo
até a mesosfera e retornar a Terra. -

(B} HF /30 a 300 Hz / a onda pode refletir somente na
estratosfera e retornar a Terra,

{C)} VHF / 3 a 30 GHz / a onda pode refletir em qualquer

camada da ionosfera e retornar a Terra.

HF / 3 a 30 MHz / a onda pode refletir em qualquer

camada da ionosfera e retornar a Terra.

(EY UHF /6 a 80 GHz / a onda pode refletir em qualquer
camada da ionosfera e retornar a Terra,

Prova: Verde
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 38

Considere a linha bifilar abaixo:

W

__—» Condutores

Piastico

Calcule a impedéncia caracteristica da
transmiss&o e assinale a opgao correta.

linha de

Dados: A distancia entre os centros dos dois conectoras é
de 1 cm; os dois condutores s3o iguais e o diametro de
cada um é igual a 2 mm; e a constante dielétrica relativa
do plastico utilizado é igual a 3.

Considere: Z, = 37_—51 2;; 3" =173,

(A) 0

(B) 79 770
(C) 159,54 Q
(D) 300Q
(E) 319,080

QUESTAO 39

Considere uma onda modulada em amplitude no dominio

do tempo. As envoltorias tangenciam o eixo tempo quando . .

o indice de modulagéo é:

{A) iguala.

(B) igual a zero.

(C) maior do que zero e menor do que 1.
(D) maior do que 1.

(E} menor do que zero.

QUESTAO 40

Qual & o equipamento utilizado para medir a relagéo de
tensdes das ondas estacionarias?

Medidor de ROE.

Wattimetro.

Voltimetro.

Medidor de poténcias analégico.
(E) Amperimetro.

CP-CAP/2024 .
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QUESTAO 41

Um equipamento de guerra eletrénica possui uma antena
vertical de um quarto de onda e opera em 400 MHz.
Assim, qual & o comprimento da antena para que ela
opere adequadamente?

{A) 18,8cm.
(B) 75cm.
(C) 36m.
(DY 7.5 m.
(E) 18,8 m.

QUESTAO 42

Quando uma fonte de tensdo senoidal de 10 V alimenta
um circuito com resisténcias R; e R, em série, a tenséo
que um militar mede em R4 é de 5 V. Se 0s mesmos
resistores forem colocados em paralelo, alimentados pela
mesma fonte, a poténcia dissipada em R¢ & de 5 W. Com
base nessas informacoes, assinale a opgdo que apresenta
o valor correto de Ra.

(A 10Q.
(B) 20 Q.
(C) 30 Q.
(D) 40 Q.
(E) 50Q.

Prova: Verde )
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 43

Considere o circuito abaixo.

Vee Vee

va 'Rz
2kQ §3,3 kO

e

prusn oy
C
T

Com base nessas informacgtes, determine o valor da
corrente iz ha base do transistor Q, apresentado no
circuito acima e assinale a opgéo correta.

Dados: Vege = 0,7V, e Ve =5 Vpe.

(A) OmA

(B) 1,65 mA
(C) 2,15 mA
(D) 2,35 mA
(E) 2,5mA

QUESTAC 44

Em um circuito elétrico ha um capacitor de 6 pF conectado
a uma fonte de tens3o ideal de 15 V e 800 Hz. Assim, qual
¢é o valor da corrente no circuito?

(A) 2,2mA.
(B) 228 mA.
(C) 400 mA.
(D) 452 mA.
(E) 982 mA.

QUESTAC 45

Um militar localizou a palavra SIP enquanto estudava
sobre telefonia VolP. Quando se aprofundou sobre o
assunto, descobriu que o Protocolo de Inicializagéo de
Sessdo (SIP - Session Initiation Protocol) utilizado na
telefonia VolP & um protocolo de qual camada?

(A} Fisica.

(B) Aplicagéo.
(C) Transporte.
(D) Enlace.

(E) Apresentag&o.

CP-CAP/2024
Pagina: 9/11



QUESTAO 46
Quanto aos tipos de antenas, assinale a opgao correta.

(A) A antena Yagi-Uda possui diretores que servem para
aumentar o ganho e a relago frente-costas,
diminuindo a largura de feixe.

(B) A antena dipolo dobrado possui a mesma resisténcia
de irradiagdo gue a antena dipolo .

(C) Na antena dipolo de meia onda, o comprimento da
onda do sinal é a metade do comprimento da antena.

(D) A antena dipolo é feita basicamente de uma haste,
alimentada nas duas pontas.

(E) A polarizagdo da antena helicoidal é na horizontal se
a antena estiver na horizontal, ou a polarizagéo é na
vertical se a antena estiver na veriical.

QUESTAO 47

Dois sinais de poténcias 40 dB,, e 50 dB,, alimentam um
circuito somador. Assim, assinale a opgdo que apresenta a
saida do circuito.

Sinal de 40 dBn ——
Somador

Sinat de 5_0 ¢dBm

(A) 90dB
(B) 90 dB,,
(C) 90W

(D) 110 dBy,
(E) 110W

Prova: Verde
TELECOMUNICACOES

QUESTAO 48

O cabo coaxial ilustrado abaixo possui como
preenchimento o ar, cuja constante dielétrica é £. = 1,0006.

2mm

16¢cm

Com base nessas informacgdes, assinale a opgdo que
apresenta a impedéncia caracteristica do cabo coaxial.

Dados: &2 = 1,0003; e log 8 = 0,903.
(A) 113,74 Q

(B) 124,58 Q

(C) 134,580

(D) 145,74 Q

(E) 248,02 Q

QUESTAO 49

Considere o circuito abaixo.

R
MWy
2 kO
Ry
v .
in
1KQ

- Vcc

———
it
e
e
e
"

Amplificadores operacionais sdo dispositivos amplamente
utilizados em radios transceptores. Com base no circuito
acima, determine o valor de V, e assinale a op¢io correta.

Dados: Vi, = 5 Vag, Vec = 12 Ve & amplificador operacional
ideal.

(A) 0 Vac

(B) -1,67 Vac
(C) -2,5Vac
(D) -5 Vac
(E) -10Vac

CP-CAP/2024
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QUESTAO 50
Considere o circuito abaixo.
Vi ® P
DSi
P e v,
DGe ‘
i Rq
° 1kQ
Com base nessas informacdes, qual é a corrente i medida
em um amperimetro?
Dados: Vin=5 Voc; Vo si=0,7 Vi € Vp ge = 03V,
(AY OmA
(8) 1mA
(C) 4mA
(D) 4V
(B} 4,7 mA
Prova: Verde CP-CAP/2024
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PROVA DE REDAGAQ

INSTRUCOES

1. A redag3o devera ser uma dissertagdo argumentativa com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portuguesa
e com letra legivel. Se utilizada a lefra de forma (caixa-alta), as lefras mailsculas deveréo receber o devido realce;

2. Devera ter, no minimo, 15 (quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, €, no maximo, 30 (trinta)
linhas. N&o podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, o gue implicara a atribuig&o de nota zero;

3. Os trechos da redac&o que contiverem cépias dos textos de apoio ao tema proposto ou dos textos do caderno de
prova serao desconsiderados para a correcao e para a contagem do ndmero minimo de linhas;

4, O candidato devera dar um titulo & redagao; e

5. O rascunho devera ser feito em local apropriado.

TEXTO |

O resultado da adocdo das praticas éticas € a constituicdo do ambiente de trabalho saudavel e

propicio a satisfagao profissional das pessoas, aumento da capacidade organizacional de recrutar e
manter talentos, fidelizagao dos clientes e agregacao de valor 4 imagem da empresa. A adogéo da
postura clara e transparente e que diz respeito aos objetivos e compromissos éticos da empresa
fortalece a legitimidade social e suas atividades, refletindo-se positivamente no conjunto de suas
relagtes. ‘

(Fonte: www.ethos.org.br - Instituto Ethos-Sebrae, Boletim Interno n®. 16, 2006. Acesso em 18 de junho 2024).

TEXTO I

REC‘MEN DAC@ES PARA gt
ML ,,mﬁ o CLima ORGANIZAC! Q?Mi

Moﬁm

5, l-:”» afividacles dé G equips . f.: '.

il _bemeestar -

“ . Contarcom . Implementor  Terum %Mw .
- fiderescom . beneficiospara Hileo funcioncﬁ
: 'irﬂeligémiu;. S oscoiabo;adorﬁ T agmdévnl
emocional. e e

(Fonte: https://blog.qualylife.com.br/como-melhorar-o-clima-organizacional-dicas-praticas/. Acesso em 18 de junho 2024).

PROPOSTA DE REDAGAO - A partir da leitura dos texios de apoio e de suas reflexdes, redija uma dissertagéo
argumentativa a respeito do tema “A ética profissional e o clima organizacional”. D& um fitulo ac seu texto.

Redacéo CP-CAP/2024

























RASCUNHO PARA REDACAOQO

TITULO:
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INSTRUGOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente} e se nao faltam
questBes ou paginas: o caderno € composto por uma prova escrita objetiva com 50 questdes de maltipla escolha e uma prova de Redagdo.
Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nimero de inscrigéo e o digito verificador {DV) apenas nos locais indicados;

0 tempo para a realizaggo da prova seré de 4 {quatro) horas, incluindo o tempo necessério 4 Redagéo & & marcagao das respostas na folha

de respostas, e ndo seré prorrogado;

S6 inicie a prova apos ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quande determinado;

Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo

Supervisor/Fiscal, para se refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acampanhado por militar

designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela Marinha do Brasil;

- fazer uso de banheiro; & _

- casos de forga maior, comprovados pela supervis&o do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizagao daprova.

Em nenhum dos casos havera prorrogago do tempo destinado & realizagdo da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta

ser4 corrigida até onde foi solucionada;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para néo

marcar duas opgbes para uma mesma questéo na folha de respostas (a questao seré perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questoes, mas 86 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicago de provas é de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas néo serao levadas em consideragéo o candidato que:

a) der ou receber auxilio para a execugao da Prova;

b) utilizar-se de qualquer material néo autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescriggo relativa & execugao da Prova;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que n&o o determinado para esse fim; e

e) cometer ato grave de indisciplina.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta de material transparente,

b) escreva seu nome em letra legivel no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu numero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada reténgulo. Escreva
o digito correspondente ao DV no dltimo retangulo. Apos, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou
rasgue a folha de respostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura otica que a corrigira; e

e) s0 sera permitida a froca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e
ntimero de inscricdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualguer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicio
da prova.

10- Preencha a folha com ateng&o de acordo com o exemplo abaixo:

Cwemet | _ROBERTO slLVA

Asslnatura:

it

z?p ¥

LN l/ Diratorla da
Pl

Ensino da Marinha

o I -
* Nac rabiaque nas Araas da respostas.
* Fagn marces stlidas nos clroulos.
* Na5 use canatas qus brram o paps).
ERRADD: Y 9 (0F CORRETO: #P

L (i o

. : } . 17
AR REERREERERREREERERRRRREE

i X

11 — Sera autorizado a0 candidato levar a prova faltando 30 minutos para o término do tempo previsto de realizagao do concurso. Ressalta-se que 0

12 -

13 -

cademo de prova levado pelo candidato & de preenchimento facultativo, @ nZo sera valido para fins de recursos ou avaliagéo.

0 candidato que ndo desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado & soluggo da prova, no
modelo de gabarito impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utilizagao de quaiquer outro tipo de papel para anotagéo do gabarito.

O modelo de gabarito somente podera ser destacado PELO FISCAL e apés a entrega definitiva da prova pelo candidato. Caso o modelo de
gabarito seja destacado pelo candidato, este sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
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